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  รายงานผลปฏิบัติงานราชการตามแผนการบริหารและพัฒนาบุคลากร มหาวิทยาลัยรามค าแหง 
ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2567 รอบ 12 เดือน (1 ตุลาคม 2566 – 30 กันยายน 2567) 

                                                                                                                                                                                                                                                รอบ 12 เดือน 

 ผลการด าเนินงานตามตัวชี้วัดของแผนการบริหารและพัฒนาบุคลากร มหาวิทยาลัยรามค าแหง มีจ านวนตัวชี้วัดทั้งสิ้น 83 ตัวชี้วัด คิดเป็นร้อยละ 100 บรรลุเป้าหมาย  () 53 ตัวชี้วัด    
คิดเป็นร้อยละ 63.86 ไม่บรรลุเป้าหมาย () 30 ตัวชี้วัด คิดเป็นร้อยละ 36.15 และมีโครงการ/กิจกรรมที่ก าหนดในแผน จ านวนทั้งสิ้น 60 โครงการ/กิจกรรม สามารถด าเนินการจัด 
โครงการ/กิจกรรม ในรอบ 12 เดือน จ านวน  49 โครงการ/กิจกรรม คิดเป็นร้อยละ 81.67 และยังไม่ได้ด าเนินการจัดโครงการ/กิจกรรมตามที่ก าหนดในแผน จ านวน 11 โครงการ/กิจกรรม       
คิดเป็นร้อยละ 18.33 

 ปัญหา/อุปสรรค 

 1. หน่วยงานผู้รับผิดชอบโครงการ/กิจกรรม ขาดการบริหารโครงการในด้านการจัดสรรเวลาในการจัดโครงการ/กิจกรรม 

 2. Ru Portfolio ส่วนเมนูแผนพัฒนาบุคลากร (IDP) ยังไม่สามารถน าข้อมูลไปใช้ในการพัฒนาบุคลากรได้อย่างมีประสิทธิภาพ 

  

 ข้อเสนอแนะ  

 1. ทุกหน่วยงานควรเร่งด าเนินการจัด โครงการ/กิจกรรม ให้แล้วเสร็จภายในไตรมาสที่ 3 ของปีงบประมาณ  

 2. ควรเร่งด าเนินการแจ้งเวียนทุกหน่วยงานในการกรอกข้อมูลระบบฐานข้อมูลบุคลากร Ru Portfolio ส่วนเมนูแผนพัฒนาบุคลากร (IDP) ในปีงบประมาณ พ.ศ. 2568 เพ่ือรวบรวม
ข้อมูลความต้องการการพัฒนาตนเองของบุคลากร    
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สรุปจ านวนโครงการ/กิจกรรม  ส่วนที่ 1 แผนการบริหารบุคลากร มหาวิทยาลัยรามค าแหง 
 

ล าดับที ่ หน่วยงานที่รับผิดชอบ จ านวนโครงการ/กิจกรรม 
จ านวนโครงการ/กิจกรรม 

ทีด่ าเนินการ  
(รอบ ๑๒ เดือน) 

จ านวนตัวชี้วัด บรรลุ =  ไม่บรรลุ =  หมายเหตุ 

1 กองแผนงาน 1  1  2 ตัวช้ีวัด ๒ ตัวช้ีวัด -  
2 กองการเจ้าหน้าที ่ 2    2 2 ตัวช้ีวัด 2 ตัวช้ีวัด -  
3 กองการเจ้าหน้าที่, ทุกหน่วยงาน 3 3 3 ตัวช้ีวัด 1 ตัวช้ีวัด                                                                                                                                                              2 ตัวช้ีวัด  
4 กองการเจ้าหน้าที่, คณะ 1 1 1 ตัวช้ีวัด - 1 ตัวช้ีวัด  
5 กองการเจ้าหน้าที่, สถาบันคอมพวิเตอร ์ 1 - 1 ตัวช้ีวัด - 1 ตัวช้ีวัด  
4 ส านักธรรมาภิบาลและบรหิารความเสี่ยง 1  1  1 ตัวช้ีวัด 1 ตัวช้ีวัด -  

รวมท้ังสิ้น 9 โครงการ 8 โครงการ 10 ตัวชี้วัด 6 ตัวชี้วัด 4 ตัวชี้วัด  

 
สรุปจ านวนโครงการ/กิจกรรม และงบประมาณ ส่วนที่ 2 การพัฒนาบุคลากรสายวิชาการ มหาวิทยาลัยรามค าแหง 

ล าดับที ่
 

หน่วยงานที่รับผิดชอบ 
งบประมาณ 

(หน่วย: บาท) 
จ านวนโครงการ/

กิจกรรม 

จ านวนโครงการ/กิจกรรม  
ที่ด าเนินการ  

(รอบ ๑๒ เดือน) 

งบประมาณที่ใช ้
(รอบ ๑๒ เดือน) 

บาท 
จ านวนตัวชี้วัด บรรลุ =  ไม่บรรลุ =  

หมาย
เหตุ 

1 งานฝึกอบรม กองการเจ้าหน้าท่ี 19,600,000 17 โครงการ 12 โครงการ 9,122,968.12  18 ตัวช้ีวัด 3 ตัวช้ีวัด 15 ตัวช้ีวัด  
2 สภาคณาจารย ์ 70,000 2 โครงการ ๒ โครงการ 70,000 4 ตัวช้ีวัด ๔ ตัวช้ีวัด -  
3 กองบริการการศึกษา 1,050,000  4 โครงการ ๔ โครงการ 1,060,884 4 ตัวช้ีวัด 4 ตัวช้ีวัด -  
4 สถาบันวิจัยและพัฒนา 326,000  3 โครงการ 3 โครงการ 11,882.86 6 ตัวช้ีวัด 6 ตัวชีวัด -  

รวมจ านวนงบประมาณ 21,046,000 26 โครงการ 21 โครงการ ๑0,265,734.98 32 ตัวชี้วัด 17 ชี้วัด ๑5 ตัวชี้วัด  
 
หมายเหตุ :  มีงบประมาณจากกองทนุพฒันาบคุลากร โครงการพฒันาอาจารย์ (กจ.) 20,000,000 บาท 
 มีงบประมาณจากกองบรกิารการศกึษา 700,000 บาท 
 มีงบประมาณจากสถาบนัวิจัยและพัฒนา 326,000 บาท 
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สรุปจ านวนโครงการ/กิจกรรม และงบประมาณ ส่วนที่ 3 การพัฒนาบุคลากรสายสนับสนุน มหาวิทยาลัยรามค าแหง 

ล าดับที ่ หน่วยงานที่รับผิดชอบ 
งบประมาณ 

(หน่วย : บาท) 
จ านวนโครงการ/

กิจกรรม 

จ านวนโครงการ/กิจกรรม 
ที่ด าเนินการ 

(รอบ ๑๒ เดือน) 

งบประมาณที่ใช ้
(รอบ ๑๒ เดือน) 

บาท 
จ านวนตัวชี้วัด บรรลุ =  ไม่บรรลุ =  

หมาย
เหตุ 

1 งานฝึกอบรม กองการเจ้าหน้าท่ี 1,588,800 8 โครงการ 3 โครงการ 367,000 13 ตัวช้ีวัด  2 ตัวช้ีวัด 11 ตัวช้ีวัด  
2 สถาบันคอมพิวเตอร ์ 211,200 7 โครงการ 7 โครงการ 210,800 14 ตัวช้ีวัด 14 ตัวช้ีวัด -  
3 กองกิจการนักศึกษา 200,000 1 โครงการ 1 โครงการ 153,988.43 2 ตัวช้ีวัด 2 ตัวช้ีวัด -  
4 งานสวัสดิการ กองการเจ้าหนา้ที่ 2,000,000 3 โครงการ 3 โครงการ 771,085 3 ตัวช้ีวัด 3 ตัวช้ีวัด -  
5 ส านักประกันคุณภาพการศึกษา 478,540 5 โครงการ 5 โครงการ 702,900 5 ตัวช้ีวัด 5 ตัวช้ีวัด -  

รวมจ านวนงบประมาณ 4,478,540 24 โครงการ 19 โครงการ 2,205,733.43 37 ตัวชี้วัด 26 ตัวชี้วัด 11 ตัวชี้วัด  

 
หมายเหตุ :  มีงบประมาณจากกจิกรรมสวัสดิการมหาวิทยาลัย 2,000,000 บาท 
 มีงบประมาณจากส านักประกันคณุภาพการศึกษา    500,000 บาท 
 มีงบประมาณจากกองทุนพัฒนาบุคลากร โครงการพัฒนาบุคลากรสายสนับสนุน (กจ.) 2,000,000 บาท 

 
 

 
สรุปจ านวนโครงการ/กิจกรรม  ส่วนที่ 4 แผนพัฒนารายบุคคล มหาวิทยาลัยรามค าแหง 

ล าดับที ่ หน่วยงานที่รับผิดชอบ จ านวนโครงการ/กิจกรรม 
จ านวนโครงการ/กิจกรรม 

ทีด่ าเนินการ  
(รอบ ๑๒ เดือน) 

จ านวนตัวชี้วัด บรรลุ =  ไม่บรรลุ =  หมายเหตุ 

1 กองการเจ้าหน้าที่, ทุกหน่วยงาน 1 โครงการ 1 โครงการ 4 ตัวช้ีวัด ๓ ตัวช้ีวัด ๑ ตัวช้ีวัด  

รวมท้ังสิ้น 1 โครงการ 1 โครงการ 4 ตัวชี้วัด ๓ ตัวชี้วัด 1 ตัวชี้วัด  
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บทท่ี 4 
ส่วนที่ 1 รายงานผลแผนการบริหารบุคลากร มหาวิทยาลัยรามค าแหง 

ประเด็นยุทธศาสตร์ที่ 1 พัฒนาการบริหารจัดการงานบุคคลเพื่อรองรับพันธกิจของมหาวิทยาลัย 
เป้าประสงค์ที่ 1 เพ่ือให้มหาวิทยาลัยมีระบบการบริหารงานบุคคลที่ตอบสนองพันธกิจหลักของมหาวิทยาลัย 
กลยุทธ์ที่  1 มหาวิทยาลัยมีการวิเคราะห์จัดท าแผนอัตราก าลัง 

หน่วย : บาท 
 (๑) (๒) (๓) (4) 

(5) 
ผลการด าเนินงาน 

(6) 

ชื่อโครงการ/กิจกรรม 
 

ตัวชี้วัด 
 

ค่าเป้าหมาย 
 

งบประมาณ 
ของโครงการ/กิจกรรม 

ผู้รับผิดชอบ 
ด าเนินการ 

งบแผ่นดิน งบรายได้ งบอ่ืน ๆ 
วันที่

ด าเนินการ 

ผลด าเนินงาน 
ตามตัวชี้วัดและ 
ค่าเป้าหมาย 

เบิกงบประมาณ 
จ่ายจริง 

บรรลุ =     
ไม่บรรลุ =  

1. มีการจัดท าแผนอัตราก าลัง
บุคลากรสายวิชาการและ 
สายสนับสนุนท่ีสอดคล้องกับ
ภารกิจของแต่ละหน่วยงาน 

- จัดสรรอัตราก าลัง    
สายวิชาการที่สอดคล้อง
กับภารกิจของ
มหาวิทยาลัย 

ร้อยละ 80       
ของหน่วยงาน 

 
 

- ไม่ใช้
งบประมาณ 

- ต.ค. 66 –  
ก.ย. 67 

 

สายวิชาการ 
ร้อยละ 100 

ไม่ใช้
งบประมาณ 

 กองแผนงาน 

 - จัดสรรอัตราก าลัง    
สายสายสนับสนุน         
ท่ีสอดคล้องกับภารกิจ    
ของมหาวิทยาลัย 

ร้อยละ 80       
ของหน่วยงาน 

 

    สายสนบัสนุน 
ร้อยละ 100 

ไม่ใช้
งบประมาณ 

  

1. การด าเนินการสรรหา
บุคลากรสายวิชาการและ    
บุคลากรสายสนับสนุน 

- ร้อยละของการสรรหา
บุคลากรสายวิชาการและ
สายสนับสนุนจากอัตราท่ี
ได้รับอนุมัติให้ด าเนินการ
สรรหา 

ร้อยละ 80 - ไม่ใช้
งบประมาณ 

- ต . ค .  6 6  – 
ก.ย. 67 
 
 
 

มีการด าเนินการสรรหา   
- บุคลากรสายวิชาการ 
จ านวน 54 อัตรา       
ได้รับการบรรจุแต่งตั้ง  
จ านวน 33 อัตรา 
- บุคลากรสาย
สนับสนุน จ านวน      
61 อัตรา 
ได้รับการบรรจุแต่งตั้ง  
 จ านวน 60 อัตรา 
คิดเป็นร้อยละ ๘0.87 

 

ไม่ใช้
งบประมาณ 

 กองการ
เจ้าหน้าท่ี 
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กลยุทธ์ที่ 2 มีระบบการประเมินผลการปฏิบัติงานที่มีประสิทธิภาพและเป็นธรรม 
 (๑) (๒) (๓) (4) (5) (6) 

ชื่อโครงการ/กิจกรรม 
 

ตัวชี้วัด 
 

ค่าเป้าหมาย 
 

งบประมาณ 
ของโครงการ/กิจกรรม 

ผลการด าเนินงาน 
ผู้รับผิดชอบ 
ด าเนินการ 

งบแผ่นดิน งบรายได้ งบอ่ืน ๆ 
วันที่

ด าเนินการ 

ผลด าเนินงาน 
ตามตัวชี้วัดและ 
ค่าเป้าหมาย 

เบิกงบประมาณ 
จ่ายจริง 

บรรลุ =     
ไม่บรรลุ =  

3. มีการส่งเสริมการท าความ
เข้าใจและข้อตกลงในการ
ปฏิบัติงาน 

- ร้อยละของบุคลากร
ท้ังหมดท่ีไม่มีการอุทธรณ์
หรือร้องเรียนเรื่องการ
ประเมินผลการปฏิบัติงาน 

ร้อยละ 95 - ไมใ่ช้
งบประมาณ 

 

- ต.ค. 66 – 
ก.ย. 67 

- การประเมินผลปฏิบตัิ
ราชการ และการ
พิจารณาเลื่อนขั้น
เงินเดือน รอบท่ี 1 
ปีงบประมาณ 2567  
จ านวนบุคลากรที่ไดร้ับ
การประเมินผลการ
ปฏิบัติงาน ทั้งหมด 
จ านวน 3,277 คน 
ไม่มีการอุทธรณห์รือ
ร้องเรียน  
คิดเป็นร้อยละ 100 
- การประเมินผลปฏิบตัิ
ราชการ และการ
พิจารณาเลื่อนขั้น
เงินเดือน รอบท่ี 2
ปีงบประมาณ 2567   
อยู่ระหว่างขั้นตอน
คณะกรรมการฯ
พิจารณา 

ไม่ใช้งบประมาณ  กองการ
เจ้าหน้าท่ี 
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ยุทธ์ที่ 3 ส่งเสริมสนับสนุนให้ผู้บริหารและบุคลากรมีความซื่อสัตย์สุจริตและความโปร่งใสในการปฏิบัติงาน 
 

(๑) (๒) (๓) (4) (5) (6) 

ชื่อโครงการ/กิจกรรม 
 

ตัวชี้วัด 
 

ค่าเป้าหมาย 
 

งบประมาณ 
ของโครงการ/กิจกรรม 

ผลการด าเนินงาน 
ผู้รับผิดชอบ 
ด าเนินการ 

งบแผ่นดิน งบรายได้ งบอ่ืน ๆ 
วันที่

ด าเนินการ 

ผลด าเนินงาน 
ตามตัวชี้วัดและ 
ค่าเป้าหมาย 

เบิกงบประมาณ 
จ่ายจริง 

บรรลุ =     
ไม่บรรลุ =  

4. โครงการ/กิจกรรม           
ส่งเสริมจรรยาบรรณ             
ให้ผู้บริหารและบุคลากรมีความ
ซ่ือสัตย์สุจริตและความโปร่งใส  
ในการปฏิบัติงาน 

- จ านวนโครงการ/
กิจกรรมท่ีส่งเสริมให้
ผู้บริหารและบุคลากรมี
ความซ่ือสัตย์สุจริตและ
ความโปร่งใสในการ
ปฏิบัติงาน 

5 - 
 
 
 

100,000 - ต.ค. 66 – 
ก.ย. 67 

6 โครงการ/กิจกรรม 75,986  
ส านัก           

ธรรมาภิบาล   
และบริหารความ

เสี่ยง, 
 

 
กลยุทธ์ที่ 4 ปรับปรุงฐานข้อมูลบุคลากรและพัฒนาระบบสารสนเทศด้านบุคลากรที่มีประสิทธิภาพตอบสนองต่อการตัดสินใจได้อย่างรวดเร็ว 

 (๑) (๒) (๓) (4) (5) (6) 

ชื่อโครงการ/กิจกรรม 
 

ตัวชี้วัด 
 

ค่าเป้าหมาย 
 

งบประมาณ 
ของโครงการ/กิจกรรม 

ผลการด าเนินงาน 
ผู้รับผิดชอบ 
ด าเนินการ 

งบแผ่นดิน งบรายได้ งบอ่ืน ๆ 
วันที่

ด าเนินการ 

ผลด าเนินงาน 
ตามตัวชี้วัดและ 
ค่าเป้าหมาย 

เบิกงบประมาณ 
จ่ายจริง 

บรรลุ =     
ไม่บรรลุ =  

5. พัฒนาระบบฐานข้อมูล
บุคลากร Ru Portfolio ส่วนเมนู
แผนพัฒนาบุคลากร (IDP)    
สามารถน าข้อมูลไปใช้ในการ
พัฒนาบุคลากรได้อย่างมี
ประสิทธิภาพ 
 

- บุคลาการมีการ
ด าเนินการบันทึกข้อมูล
บุคลากร Ru Port folio   
ส่วนเมนูแผนพัฒนา
บุคลากร 

ร้อยละ 80 
ของหน่วยงาน 

- ไมใ่ช้
งบประมาณ 

 

- ต.ค. 66 – 
ก.ย. 67 

ยังไม่มีการแจ้งเวียนใช้
งานระบบ  

Ru Port folio    
ส่วนเมนูแผนพัฒนา
บุคลากร อย่างเป็น

ทางการ 

ไม่ใช้งบประมาณ  สถาบัน
คอมพิวเตอร์, 

กองการ
เจ้าหน้าท่ี 
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ประเด็นยุทธศาสตร์ที่ 2 พัฒนาบุคลากรให้มีความรู้ความสามารถ ทักษะ และสมรรถนะที่สอดคล้องกับทิศทางการพัฒนาของมหาวิทยาลัย 
เป้าประสงค์ที่ 2 เพ่ือให้บุคลากรมีความก้าวหน้าตามสายอาชีพและมีสมรรถนะตามท่ีมหาวิทยาลัยก าหนด 
กลยุทธ์ที่ 5 การส่งเสริมและสนับสนุนบุคลากรให้ได้รับการพัฒนาตรงตามต าแหน่งภาระงานที่ได้รับมอบหมาย และสมรรถนะของมหาวิทยาลัย 

(๑) (๒) (๓) (4) (5) (6) 

ชื่อโครงการ/กิจกรรม 
 

ตัวชี้วัด 
 

ค่าเป้าหมาย 
 

งบประมาณ 
ของโครงการ/กิจกรรม 

ผลการด าเนินงาน 
ผู้รับผิดชอบ 
ด าเนินการ 

งบแผ่นดิน งบรายได้ งบอ่ืน ๆ 
วันที่

ด าเนินการ 

ผลด าเนินงาน 
ตามตัวชี้วัดและ 
ค่าเป้าหมาย 

เบิกงบประมาณ 
จ่ายจริง 

บรรลุ =     
ไม่บรรลุ =  

6.จัดส่งบุคลากรสายวิชาการ       
เข้ารับการพัฒนาตามสายงาน 

- ร้อยละของบุคลากร            
สายวิชาการท่ีได้รับ      
การพัฒนาตามสายงาน       

ร้อยละ 100 
 
 
 

- 
 
 
 

ไม่ใช้
งบประมาณ 

- ต.ค. 66 – 
ก.ย. 67 

 

ร้อยละ 90.47 ไม่ใช้งบประมาณ  

กองการ
เจ้าหน้าท่ี, 

ทุกหน่วยงาน 
 

7.จัดส่งบุคลากรสายสนับสนุน
เข้ารับการพัฒนาตามสายงาน 

- ร้อยละของบุคลากร           
สายสนับสนุนท่ีได้รับ   
การพัฒนาตามสายงาน         

ร้อยละ 50 
 

- ไม่ใช้
งบประมาณ 

- ต.ค. 66 – 
ก.ย. 67 

 

ร้อยละ 93.83 ไม่ใช้งบประมาณ  

กลยุทธ์ที่ 6 ส่งเสริมและสนับสนุนให้บุคลากรสายวิชาการยื่นขอต าแหน่งทางวิชาการและบุคลากรสายสายสนับสนุนยื่นขอก าหนดต าแหน่งให้สูงขึ้น 
 

(๑) (๒) (๓) (4) (5) (6) 

ชื่อโครงการ/กิจกรรม 
 

ตัวชี้วัด 
 

ค่าเป้าหมาย 
 

งบประมาณ 
ของโครงการ/กิจกรรม 

ผลการด าเนินงาน 
ผู้รับผิดชอบ 
ด าเนินการ 

งบแผ่นดิน งบรายได้ งบอ่ืน ๆ 
วันที่

ด าเนินการ 

ผลด าเนินงาน 
ตามตัวชี้วัดและ 
ค่าเป้าหมาย 

เบิกงบประมาณ 
จ่ายจริง 

บรรลุ =     
ไม่บรรลุ =  

8. ส่งเสริมและสนับสนุนด้าน
การจัดท าผลงานทางวิชาการ 
ได้แก่ การเสนอขอก าหนด
ต าแหน่ง ผศ., รศ., และ ศ. 
 

- จ านวนบุคลากร        
สายวิชาการที่ได้รับการ
แต่งตั้งให้ด ารงต าแหน่ง    
ท่ีสูงขึ้น 

30 คน 
 
 

- 
 

ไม่ใช้
งบประมาณ 

- ต.ค. 66 – 
ก.ย. 67 

จ านวน 63 คน  
    - ผศ. = 49 คน 
    - รศ. =  12  คน 

    - ศ.  =  2 คน 

ไม่ใช้งบประมาณ  
กองการ

เจ้าหน้าท่ี, 
คณะ 

9. ส่งเสริมให้บุคลากร 
สายสนับสนุนได้รับการแต่งตั้งให้
ด ารงต าแหน่งที่สูงขึ้น 

- จ านวนบุคลากร         
สายสนับสนุนท่ีได้รับการ
แต่งตั้งให้ด ารงต าแหน่ง        
ท่ีสูงขึ้น 

30 คน - ไม่ใช้
งบประมาณ 

- ต.ค. 66 – 
ก.ย. 67 

จ านวน 15 คน ไม่ใช้งบประมาณ  
กองการ

เจ้าหน้าท่ี,  
ทุกหน่วยงาน 
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ส่วนที่ 2 รายงานผลแผนการพัฒนาบุคลากรสายวิชาการ มหาวิทยาลัยรามค าแหง 
ประเด็นยุทธศาสตร์ที่ 2 พัฒนาบุคลากรให้มีความรู้ความสามารถ ทักษะ และสมรรถนะที่สอดคล้องกับทิศทางการพัฒนาของมหาวิทยาลัย 
เป้าประสงค์ที่ 2 เพ่ือให้บุคลากรมีความก้าวหน้าตามสายอาชีพและมีสมรรถนะตามท่ีมหาวิทยาลัยก าหนด 
กลยุทธ์ที่ 5 การส่งเสริมและสนับสนุนบุคลากรให้ได้รับการพัฒนาตรงตามต าแหน่ง ภาระงานที่ได้รับมอบหมาย และสมรรถนะของมหาวิทยาลัย 

หน่วย : บาท 
(๑) (๒) (๓) (4) (5) (6) 

ชื่อโครงการ/กิจกรรม 
 

ตัวชี้วัด 
 

ค่าเป้าหมาย 
 

งบประมาณ 
ของโครงการ/กิจกรรม 

ผลการด าเนินงาน 
ผู้รับผิดชอบ 
ด าเนินการ 

งบแผ่นดิน งบรายได้ งบอ่ืน ๆ 
วันที่

ด าเนินการ 

ผลด าเนินงาน 
ตามตัวชี้วัดและ 
ค่าเป้าหมาย 

เบิกงบประมาณ 
จ่ายจริง 

บรรลุ =     
ไม่บรรลุ =  

1. โครงการเสวนาด้านวิชาการ 
เรื่อง “การประยุกต์ใช้ AI 

- ผู้เข้าอบรมมีความรู้
ความเข้าใจเพิ่มขึ้น  

ระดับ 3.51 - 
 

35,000 
 

- 14 ส.ค. 67 - ระดับ 4.33 35,000  

สภาคณาจารย์ 
 

เพื่อการเรียนการสอนใน
มหาวิทยาลัย” 

- ผู้เข้าอบรมสามารถน า
ความรู้ไปใช้ในการ
ปฏิบัติงานได้จริง 

ระดับ 3.51     - ระดับ 4.54   

2. โครงการเสวนาด้านวิชาการ 
เรื่อง การพัฒนาหัวข้อวิจัยให้โดน 

- ผู้เข้าอบรมมีความรู้
ความเข้าใจเพิ่มขึ้น  

ระดับ 3.51 - 
 

35,000 
 

- 29 ส.ค. 67 - ระดับ 4.51 35,000  

ใจแหล่งทุนภายนอก - ผู้เข้าอบรมสามารถน า
ความรู้ไปใช้ในการ
ปฏิบัติงานได้จริง 

ระดับ 3.51     - ระดับ 4.51   

3. โครงการปฐมนิเทศบุคลากร   
สายวิชาการ พ.ศ. 2567 

- ผู้เข้าอบรมมีความรู้
ความเข้าใจเพิ่มขึ้น  

ร้อยละ 75 - 709,181 - 3 – 5  
เม.ย. 67 

ร้อยละ 85.12 910,867  

กองบริการ
การศึกษา           
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(๑) (๒) (๓) (4) (5) (6) 

ชื่อโครงการ/กิจกรรม 
 

ตัวชี้วัด 
 

ค่าเป้าหมาย 
 

งบประมาณ 
ของโครงการ/กิจกรรม 

ผลการด าเนินงาน 
ผู้รับผิดชอบ 
ด าเนินการ 

งบแผ่นดิน งบรายได้ งบอ่ืน ๆ 
วันที่

ด าเนินการ 

ผลด าเนินงาน 
ตามตัวชี้วัดและ 
ค่าเป้าหมาย 

เบิกงบประมาณ 
จ่ายจริง 

บรรลุ =     
ไม่บรรลุ =  

4. โครงการ อว. พบผู้บริหาร
และคณาจารย์ 

- ผู้เข้าอบรมมีความรู้
ความเข้าใจเพิ่มขึ้น 

ร้อยละ 75 
 

- 40,819 - 6 ก.พ. 67 ร้อยละ 83.32 40,819  

กองบริการ
การศึกษา 

          

5. โครงการอบรมเชิงปฏิบัติการ 
เรื่อง “การจัดท าหลักสูตรท่ีเน้น 

- ผู้เข้าอบรมมีความรู้
ความเข้าใจเพิ่มขึ้น  

ร้อยละ 75 
 

- 
 

250,000 
 

- 6 ก.ย. 67 ร้อยละ 84.28 
 

61,410  

ผลลัพธ์การเรียนรู้ (PLO) ตาม
เกณฑ์มาตรฐานหลักสูตร
อุดมศึกษา พ.ศ. 2565” 

         

6. โครงการจัดการความรู้ เรื่อง           
“การแบ่งปันประสบการณ์และ
แลกเปลี่ยนเรียนรู้ด้านการผลิต 

- ผู้เข้าอบรมมีความรู้
ความเข้าใจเพิ่มขึ้น  

ร้อยละ 75 
 

- 
 

50,000 
 

- 8 ส.ค. 67 ร้อยละ 83.46 
 

47,788  

บัณฑิตและด้านการวิจัย”          

7. โครงการพัฒนาบุคลากร        
สายวิชาการด้านการขอต าแหน่ง
ทางวิชาการ 

- ผู้เข้าอบรมมีความรู้
ความเข้าใจเพิ่มขึ้น  

ร้อยละ 75 
 
 

- 100,000 - ไม่ได้
ด าเนินการ 

- -  

งานฝึกอบรม  
กองการ
เจ้าหน้าท่ี  - ผู้เข้าอบรมสามารถน า

ความรู้ไปใช้ในการ
ปฏิบัติงานได้จริง 

ร้อยละ 75 
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(๑) (๒) (๓) (4) (5) (6) 

ชื่อโครงการ/กิจกรรม 
 

ตัวชี้วัด 
 

ค่าเป้าหมาย 
 

งบประมาณ 
ของโครงการ/กิจกรรม 

ผลการด าเนินงาน 
ผู้รับผิดชอบ 
ด าเนินการ 

งบแผ่นดิน งบรายได้ งบอ่ืน ๆ 
วันที่

ด าเนินการ 

ผลด าเนินงาน 
ตามตัวชี้วัดและ 
ค่าเป้าหมาย 

เบิกงบประมาณ 
จ่ายจริง 

บรรลุ =     
ไม่บรรลุ = 

 
8. จัดสรรทุนการศึกษาต่อระดับ
ปริญญาเอก ณ ต่างประเทศ    
ของบุคลากรสายวิชาการ 

- จ านวนบุคลากร         
สายวิชาการที่ได้รับ  
อนุมัติทุน (รวมทุน
ต่อเนื่อง) 

7 ทุน - 
 

10,500,000 - ต.ค. 66 – 
ก.ย. 67 

3 ทุน 3,252,314.10  

งานฝึกอบรม  
กองการ
เจ้าหน้าท่ี 

9. จัดสรรทุนการศึกษาต่อระดับ
ปริญญาเอก และระดับปริญญา
โท ภายในประเทศ ของบุคลากร
สายวิชาการ หลักสูตร
มหาวิทยาลัยรามค าแหง 

- จ านวนบุคลากร        
สายวิชาการท่ีได้รับ   
อนุมัติทุน (รวมทุน
ต่อเนื่อง) 

30 ทุน - 4,500,000 - ต.ค. 66 – 
ก.ย. 67 

- ปริญญาเอก 12 ทุน 
- ปริญญาโท 3 ทุน 

813,500  

10. จัดสรรทุนการศึกษาต่อ
ระดับปริญญาเอก และระดับ     
ปริญญาโท ภายในประเทศ   
ของบุคลากรสายวิชาการ     
หลักสูตรสถาบันการศึกษา
ภายในประเทศ 

- จ านวนบุคลากร        
สายวิชาการที่ได้รับ  
อนุมัติทุน (รวมทุน
ต่อเนื่อง) 

20 ทุน - 1,600,000 - ต.ค. 66 – 
ก.ย. 67 

- ปริญญาเอก 16 ทุน 
 

1,205,800  

11. จัดสรรทุนการศึกษาต่อ
ระดับปริญญาเอก และระดับ     
ปริญญาโท ภายในประเทศ   
ของบุคลากรสายวิชาการ     
หลักสูตรนานาชาติ
สถาบันการศึกษา
ภายในประเทศ 

- จ านวนบุคลากรสาย
วิชาการท่ีได้รับอนุมัติทุน         
(รวมทุนต่อเนื่อง) 

3 ทุน - 600,000 - ต.ค. 66 – 
ก.ย. 67 

- ปริญญาเอก 1 ทุน 
 

200,000  

12. จัดสรรทุนค่าท า
วิทยานิพนธ์ ภายในประเทศ 
ระดับปริญญาโทของบุคลากร
สายวิชาการ 

- จ านวนบุคลากร       
สายวิชาการท่ีได้รับ  
อนุมัติทุน          

2 ทุน - 40,000 - ไม่ได้
ด าเนินการ 

- -  
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(๑) (๒) (๓) (4) (5) (6) 

ชื่อโครงการ/กิจกรรม 
 

ตัวชี้วัด 
 

ค่าเป้าหมาย 
 

งบประมาณ 
ของโครงการ/กิจกรรม 

ผลการด าเนินงาน 
ผู้รับผิดชอบ 
ด าเนินการ 

งบแผ่นดิน งบรายได้ งบอ่ืน ๆ 
วันที่

ด าเนินการ 

ผลด าเนินงาน 
ตามตัวชี้วัดและ 
ค่าเป้าหมาย 

เบิกงบประมาณ 
จ่ายจริง 

บรรลุ =     
ไม่บรรลุ = 

 
13. จัดสรรทุนค่าท าสารนิพนธ์ 
ภายในประเทศ ระดับปริญญา
โทของบุคลากรสายวิชาการ 

- จ านวนบุคลากร        
สายวิชาการที่ได้รับ  
อนุมัติทุน          

2 ทุน - 10,000 - ไม่ได้
ด าเนินการ 

- -  

งานฝึกอบรม  
กองการ
เจ้าหน้าท่ี 

14. จัดสรรทุนค่าท าดุษฎีนิพนธ์ 
วิทยานิพนธ์ ภายในประเทศ 
ระดับปริญญาเอก ของบุคลากร
สายวิชากา 

- จ านวนบุคลากร         
สายวิชาการที่ได้รับ  
อนุมัติทุน          

2 ทุน - 
 

60,000 - ต.ค. 66 – 
ก.ย. 67 

2 ทุน 50,000  

15. จัดสรรทุนค่าท าดุษฎีนิพนธ์ 
ต่างประเทศ ระดับปริญญาเอก 
ของบุคลากรสายวิชาการ 

- จ านวนบุคลากร       
สายวิชาการ ท่ีได้รับ
อนุมัติทุน          

2 ทุน - 
 

60,000 - ต.ค. 66 – 
ก.ย. 67 

1 ทุน 30,000  

16. จัดสรรทุนฝึกอบรม           
ภายในประเทศ ของบุคลากร
สายวิชาการ 

- จ านวนบุคลากร        
สายวิชาการ ท่ีได้รับ
อนุมัติทุน          

5 ทุน - 
 

150,000 - ไม่ได้
ด าเนินการ 

- -  

17. จัดสรรทุนฝึกอบรม           
ณ ต่างประเทศ ของบุคลากร
สายวิชาการ 

- จ านวนบุคลากร       
สายวิชาการ ท่ีได้รับ
อนุมัติทุน          

3 ทุน - 
 

450,000 - ต.ค. 66 – 
ก.ย. 67 

2 ทุน 134,892.15  

18. จัดสรรทุนเสนอบทความ
หรือผลงานทางวิชาการ     
ภายในประเทศ ของบุคลากร
สายวิชาการ 

- จ านวนบุคลากร         
สายวิชาการ ท่ีได้รับ
อนุมัติทุน          

6 ทุน - 
 

180,000 - ต.ค. 66 – 
ก.ย. 67 

2 ทุน 51,441.42  

19. จัดสรรทุนเสนอบทความ
หรือผลงานทางวิชาการ            
ณ ต่างประเทศ 
ของบุคลากรสายวิชาการ 

- จ านวนบุคลากร        
สายวิชาการ ท่ีได้รับ
อนุมัติทุน          

5 ทุน - 
 

200,000 - ต.ค. 66 – 
ก.ย. 67 

3 ทุน 113,673.19  

20. จัดสรรทุนตีพิมพ์ผลงาน  
ทางวิชาการ ของบุคลากร      
สายวิชาการ 

- จ านวนบุคลากร       
สายวิชาการ ท่ีได้รับ
อนุมัติทุน          

15 ทุน - 
 

450,000 - ต.ค. 66 – 
ก.ย. 67 

102 ทุน 1,076,847.26  
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(๑) (๒) (๓) (4) (5) (6) 

ชื่อโครงการ/กิจกรรม 
 

ตัวชี้วัด 
 

ค่าเป้าหมาย 
 

งบประมาณ 
ของโครงการ/กิจกรรม 

ผลการด าเนินงาน 
ผู้รับผิดชอบ 
ด าเนินการ 

งบแผ่นดิน งบรายได้ งบอ่ืน ๆ 
วันที่

ด าเนินการ 

ผลด าเนินงาน 
ตามตัวชี้วัดและ 
ค่าเป้าหมาย 

เบิกงบประมาณ 
จ่ายจริง 

บรรลุ =     
ไม่บรรลุ = 

 
21. จัดสรรทุนรางวัลส าหรับ
ผลงานทางวิชาการ ท่ีได้รับ    
การตีพิมพ์ของบุคลากร         
สายวิชาการ 

- จ านวนบุคลากร        
สายวิชาการ ท่ีได้รับ
อนุมัติทุน          

15 ทุน - 
 

450,000 - ต.ค. 66 – 
ก.ย. 67 

142 ทุน 1,850,000  

งานฝึกอบรม  
กองการ
เจ้าหน้าท่ี 

22. จัดสรรทุนรางวัลประกวด
ผลงานทางวิชาการ              
ของบุคลากรสายวิชาการ 

- จ านวนบุคลากร         
สายวิชาการ ท่ีได้รับ
อนุมัติทุน          

2 ทุน - 
 

50,000 - ไม่ได้
ด าเนินการ 

- -  

23. การส่งบุคลากร            
สายวิชาการเข้าร่วมการ
ฝึกอบรม ประชุม และดูงาน 
ภายในประเทศและต่างประเทศ  

- จ านวนบุคลากรสาย
วิชาการท่ีเข้าร่วมการ
ฝึกอบรม ประชุม  
และดูงาน 

10 คน - 200,000 - ต.ค. 66 – 
ก.ย. 67 

5 คน 344,500  

24. โครงการฝึกอบรม              
เชิงปฏิบัติการ เรื่อง “จริยธรรม   

- ผู้เข้าอบรมมีความรู้
ความเข้าใจเพิ่มขึ้น  

ร้อยละ 75 
 

- 133,000 - 13 พ.ค. 67 ร้อยละ 100 5,067.57  

สถาบันวิจัยและ
พัฒนา 

การวิจัยในมนุษย์” ส าหรับ
คณะกรรมการจริยธรรมการวิจัย
ด้านต่างๆ รุ่นท่ี 7 

- ผู้เข้าอบรมสามารถ    
น าความรู้ไปใช้ใน        
การปฏิบัติงานได้จริง 

ร้อยละ 75 
 

    ร้อยละ 100   

25. โครงการฝึกอบรม           
เชิงปฏิบัติการ เรื่อง               

- ผู้เข้าอบรมมีความรู้
ความเข้าใจเพิ่มขึ้น  

ร้อยละ 75 
 

- 60,000 - 27 ก.ย. 67 ร้อยละ 100 1,200  

“การบริหารทรัพย์สินทาง
ปัญญา” 

- ผู้เข้าอบรมสามารถน า
ความรู้ไปใช้ใน          
การปฏิบัติงานได้จริง 

ร้อยละ 75 
 

    ร้อยละ 100   

26. โครงการฝึกอบรม              
เชิงปฏิบัติการ เรื่อง “จริยธรรม 

- ผู้เข้าอบรมมีความรู้
ความเข้าใจเพิ่มขึ้น  

ร้อยละ 75 
 

- 
 

133,000 - 25 ก.ย. 67 ร้อยละ 100 5,615.29  

การวิจัยในมนุษย์” ส าหรับ
คณาจารย์และนักวิจัย รุ่นท่ี 8 

- ผู้เข้าอบรมสามารถ    
น าความรู้ไปใช้ใน        
การปฏิบัติงานได้จริง 

ร้อยละ 75 
 

    ร้อยละ 100   

รวมจ านวนงบประมาณ 21,026,000    10,265,735   
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ส่วนที่ 3 รายงานผลแผนการพัฒนาบุคลากรสายสนับสนุน มหาวิทยาลัยรามค าแหง 
ประเด็นยุทธศาสตร์ที่ 2 พัฒนาบุคลากรให้มีความรู้ความสามารถ ทักษะ และสมรรถนะที่สอดคล้องกับทิศทางการพัฒนาของมหาวิทยาลัย 
เป้าประสงค์ที่ 2 เพ่ือให้บุคลากรมีความก้าวหน้าตามสายอาชีพและมีสมรรถนะตามท่ีมหาวิทยาลัยก าหนด 
กลยุทธ์ที่ 5 การส่งเสริมและสนับสนุนบุคลากรให้ได้รับการพัฒนาตรงตามต าแหน่ง ภาระงาน ที่ได้รับมอบหมายและสมรรถนะของมหาวิทยาลัย 

หน่วย : บาท 
 (๑) (๒) (๓) (4) (5) (6) 

ชื่อโครงการ/กิจกรรม 
 

ตัวชี้วัด 
 

ค่าเป้าหมาย 
 

งบประมาณ 
ของโครงการ/กิจกรรม 

ผลการด าเนินงาน 
ผู้รับผิดชอบ 
ด าเนินการ 

งบแผ่นดิน งบรายได้ งบอ่ืน ๆ 
วันที่

ด าเนินการ 

ผลด าเนินงาน 
ตามตัวชี้วัดและ 
ค่าเป้าหมาย 

เบิกงบประมาณ 
จ่ายจริง 

บรรลุ =     
ไม่บรรลุ = 

 
1. จัดสรรทุนการศึกษาต่อ   
ระดับปริญญาโท 
ภายในประเทศ ของบุคลากร
สายสนับสนุน หลักสูตร
มหาวิทยาลัยรามค าแหง 

- จ านวนบุคลากร        
สายสนับสนุน ท่ีได้รับ
อนุมัติทุน (รวมทุน
ต่อเนื่อง)  

25 ทุน - 400,000 - ต.ค.66 – 
ก.ย. 67 

6 ทุน 245,000  

งานฝึกอบรม 
กองการ
เจ้าหน้าท่ี 

2. โครงการการประชุม        
มอบนโยบายการปฏิบัติราชการ  
 

- บุคลากรท่ีเข้าร่วม
ประชุม 

ร้อยละ 80 - 18,800 
 

- - 10 ต.ค. 66 
- 11 มี.ค. 67 

- ร้อยละ 82.73 
- ร้อยละ 85 

ไม่ใช้
งบประมาณ 

 

3. โครงการปฐมนิเทศพนักงาน
ใหม่ ประจ าปีงบประมาณ  

- ผู้เข้าอบรมมีความรู้
ความเข้าใจเพิ่มขึ้น  

ร้อยละ 75 
 

- 220,000 - ไม่ได้
ด าเนินการ 

- -  

พ.ศ. 2567 - ผู้เข้าอบรมสามารถน า
ความรู้ไปใช้ในการ
ปฏิบัติงานได้จริง 

ร้อยละ 75 
 
 

       

4. โครงการฝึกอบรม การเพิ่ม
สมรรถนะ ทักษะ ด้านดิจิทัล      

- ผู้เข้าอบรมมีความรู้
ความเข้าใจเพิ่มขึ้น  

ร้อยละ 75 
 

- 150,000 - ไม่ได้
ด าเนินการ 

- -  

ในการปฏิบัติงาน - ผู้เข้าอบรมสามารถน า
ความรู้ไปใช้ในการ
ปฏิบัติงานได้จริง 

ร้อยละ 75 
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(๑) (๒) (๓) (4) (5) (6) 

ชื่อโครงการ/กิจกรรม 
 

ตัวชี้วัด 
 

ค่าเป้าหมาย 
 

งบประมาณ 
ของโครงการ/กิจกรรม 

ผลการด าเนินงาน 
ผู้รับผิดชอบ 
ด าเนินการ 

งบแผ่นดิน งบรายได้ งบอ่ืน ๆ 
วันที่

ด าเนินการ 

ผลด าเนินงาน 
ตามตัวชี้วัดและ 
ค่าเป้าหมาย 

เบิกงบประมาณ 
จ่ายจริง 

บรรลุ =     
ไม่บรรลุ = 

 
5. โครงการฝึกอบรม หลักสูตร   
“การบริหารงานอุดมศึกษา          
สายสนับสนุนระดับสูง”  
(จ านวน 5 คน) 

- ร้อยละของผู้ผ่านการ
ฝึกอบรม  

ร้อยละ 80 
 
 

- 500,000 - 11 มี.ค. – 1 
พ.ค.67 

- รุ่น 24 ร้อยละ 100 
อบรม จ านวน 4 คน 

122,000  

งานฝึกอบรม 
กองการ
เจ้าหน้าท่ี 

6. โครงการฝึกอบรม เรื่อง   
“การเขียนคู่มือปฏิบัติงานหลัก
เพื่อแต่งตั้งบุคคลให้ด ารง 

- ผู้เข้าอบรมมีความรู้
ความเข้าใจเพิ่มขึ้น  

ร้อยละ 75 
 
 

- 100,000 - ไม่ได้
ด าเนินการ 

- -  

ต าแหน่งสูงขึ้น” ส าหรับ
บุคลากรสายสนับสนุน  

- ผู้เข้าอบรมสามารถน า
ความรู้ไปใช้ในการ
ปฏิบัติงานได้จริง 

ร้อยละ 75 
 

       

7. โครงการอบรม เรื่อง 
“ความรู้เกี่ยวกับพระราชบัญญัติ
คุ้มครองข้อมูลส่วนบุคคล 

- ผู้เข้าอบรมมีความรู้
ความเข้าใจเพิ่มขึ้น  

ร้อยละ 75 
 

- 100,000 - ไม่ได้
ด าเนินการ 

- -  

พ.ศ. 2562” - ผู้เข้าอบรมสามารถน า
ความรู้ไปใช้ในการ
ปฏิบัติงานได้จริง 

ร้อยละ 75 
 

       

8. โครงการฝึกอบรม เรื่อง    
“การเขียนแบบประเมินค่างาน” 

- ผู้เข้าอบรมมีความรู้
ความเข้าใจเพิ่มขึ้น  

ร้อยละ 75 
 

- 100,000 - ไม่ได้
ด าเนินการ 

- -  

 - ผู้เข้าอบรมสามารถน า
ความรู้ไปใช้ในการ
ปฏิบัติงานได้จริง 

ร้อยละ 75 
 

       

9. โครงการฝึกอบรม หลักสูตร 
“การใช้งานเว็บไซต์ส าเร็จรูป  

- ผู้เข้าอบรมมีความรู้
ความเข้าใจเพิ่มขึ้น  

ร้อยละ 75 
 

- 39,600 - 18 – 20 
มิ.ย. 68 

ร้อยละ 95.20 39,600  

สถาบัน
คอมพิวเตอร์ (Joomla) ระดับกลาง” - ผู้เข้าอบรมสามารถน า

ความรู้ไปใช้ในการ
ปฏิบัติงานได้จริง 

ร้อยละ 75 
 

    ร้อยละ 95.60   
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(๑) (๒) (๓) (4) (5) (6) 

ชื่อโครงการ/กิจกรรม 
 

ตัวชี้วัด 
 

ค่าเป้าหมาย 
 

งบประมาณ 
ของโครงการ/กิจกรรม 

ผลการด าเนินงาน 
ผู้รับผิดชอบ 
ด าเนินการ 

งบแผ่นดิน งบรายได้ งบอ่ืน ๆ 
วันที่

ด าเนินการ 

ผลด าเนินงาน 
ตามตัวชี้วัดและ 
ค่าเป้าหมาย 

เบิกงบประมาณ 
จ่ายจริง 

บรรลุ =     
ไม่บรรลุ = 

 
10. โครงการฝึกอบรม 
หลักสูตร “การใช้ Google       

- ผู้เข้าอบรมมีความรู้
ความเข้าใจเพิ่มขึ้น  

ร้อยละ 75 
 

- 26,400 - กลุ่มที่ 1  
27  มิ.ย. 67 

ร้อยละ 98.60 
ร้อยละ 96.80 

26,400  

สถาบัน
คอมพิวเตอร์ 

Forms เพื่อสร้างแบบฟอร์ม
ออนไลน์” 

- ผู้เข้าอบรมสามารถน า
ความรู้ไปใช้ในการ
ปฏิบัติงานได้จริง 

ร้อยละ 75 
 

   กลุ่มที่ 2 
28 มิ.ย. 67 

ร้อยละ 98.80 
ร้อยละ 98.80 

  

11. โครงการฝึกอบรม 
หลักสูตร “การใช้งานเทคโนโลยี 

- ผู้เข้าอบรมมีความรู้
ความเข้าใจเพิ่มขึ้น  

ร้อยละ 75 
 

- 13,200 - 3 ก.ค. 67 ร้อยละ 96.40 13,200  

สารสนเทศและอินเตอร์เน็ต
อย่างปลอดภัย” 

- ผู้เข้าอบรมสามารถน า
ความรู้ไปใช้ในการ
ปฏิบัติงานได้จริง 

ร้อยละ 75 
 

    ร้อยละ 97.00   

12. โครงการฝึกอบรม 
หลักสูตร “การป้องกันและ 

- ผู้เข้าอบรมมีความรู้
ความเข้าใจเพิ่มขึ้น  

ร้อยละ 75 
 

- 13,200 - 21 มิ.ย. 67 ร้อยละ 97.60 12,800  

รักษาความปลอดภัยให้กับ
เว็บไซต์หน่วยงาน” 

- ผู้เข้าอบรมสามารถน า
ความรู้ไปใช้ในการ
ปฏิบัติงานได้จริง 

ร้อยละ 75 
 

    ร้อยละ 96.40   

13. โครงการฝึกอบรม 
หลักสูตร “การสร้างเว็บไซต์ด้วย  

- ผู้เข้าอบรมมีความรู้
ความเข้าใจเพิ่มขึ้น  

ร้อยละ 75 
 

- 26,400 - กลุ่มที่ 1  
9  ก.ค. 67 

ร้อยละ 99.40 
ร้อยละ 97.40 

26,400  

Google Sites” - ผู้เข้าอบรมสามารถน า
ความรู้ไปใช้ในการ
ปฏิบัติงานได้จริง 

ร้อยละ 75 
 

   กลุ่มที่ 2 
10 ก.ค. 67 

ร้อยละ 99.40 
ร้อยละ 96.80 

  

14. โครงการฝึกอบรม 
หลักสูตร “การพัฒนาและการ
จัดการเว็บไซต์ของหน่วยงาน 

- ผู้เข้าอบรมมีความรู้
ความเข้าใจเพิ่มขึ้น  

ร้อยละ 75 
 

- 39,600 - 15-17 
ก.ค. 67 

ร้อยละ 93.20 39,600  

ด้วยโปรแกรม WordPress” - ผู้เข้าอบรมสามารถน า
ความรู้ไปใช้ในการ
ปฏิบัติงานได้จริง 

ร้อยละ 75 
 

    ร้อยละ 93.20   
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(๑) (๒) (๓) (4) (5) (6) 

ชื่อโครงการ/กิจกรรม 
 

ตัวชี้วัด 
 

ค่าเป้าหมาย 
 

งบประมาณ 
ของโครงการ/กิจกรรม 

ผลการด าเนินงาน 
ผู้รับผิดชอบ 
ด าเนินการ 

งบแผ่นดิน งบรายได้ งบอ่ืน ๆ 
วันที่

ด าเนินการ 

ผลด าเนินงาน 
ตามตัวชี้วัดและ 
ค่าเป้าหมาย 

เบิกงบประมาณ 
จ่ายจริง 

บรรลุ =     
ไม่บรรลุ = 

 
15. โครงการฝึกอบรม 
หลักสูตร “การใช้โปรแกรม 
Canva เพื่อการประชาสัมพันธ์"     

- ผู้เข้าอบรมมีความรู้
ความเข้าใจเพิ่มขึ้น  

ร้อยละ 75 - 52,800 - กลุ่มที่ 1  
23-24 ก.ค. 

67 

ร้อยละ 98.20 
ร้อยละ 98.80 

52,800  

สถาบัน
คอมพิวเตอร์  - ผู้เข้าอบรมสามารถน า

ความรู้ไปใช้ในการ
ปฏิบัติงานได้จริง 

ร้อยละ 75 
 

   กลุ่มที่ 2 
30–31 ก.ค. 

67 

ร้อยละ 98.20 
ร้อยละ 98.80 

  

16. โครงการพัฒนาบุคลากร
ด้านกิจการนักศึกษากับการ
สร้างเครือข่ายและการพัฒนา  

- ผู้เข้าอบรมมีความรู้
ความเข้าใจเพิ่มขึ้น  

ร้อยละ 75 
 
 

- 200,000 - 18 – 19  
ก.ค. 67 

ร้อยละ 92.50 
 

153,988.43  

กองกิจการ
นักศึกษา 

รูปแบบการจัดกิจกรรมเพื่อ
นักศึกษา ประจ าปี 2567 
“การพัฒนาศักยภาพด้วยการ
คิดเชิงกลยุทธ์ Strategic 
Thinking” 

- ผู้เข้าอบรมสามารถน า
ความรู้ไปใช้ในการ
ปฏิบัติงานได้จริง 
 

ร้อยละ 75 
 

    ร้อยละ 100 
 

  

17. โครงการตรวจสุขภาพ
ประจ าปี 

- ระดับความพึงพอใจ   
ของผู้เข้าร่วมโครงการ  

3.55 - 200,000 - 3 – 5 
ก.ค. 67 

ระดับ 4.65 171,000  

งานสวัสดิการ 
กองการ
เจ้าหน้าท่ี 

18. โครงการสัมมนาเตรียมตัว
ก่อนเกษียณอายุราชการ 

- ระดับความพึงพอใจ              
ของผู้เข้าร่วมโครงการ  

3.55 - 800,000 - 14 – 16 
ส.ค. 67 

ระดับ 4.88 218,125  

19. โครงการจัดเลี้ยงขอบคุณ
บุคลากรท่ีเกษียณอายุราชการ 

- ระดับความพึงพอใจ              
ของผู้เข้าร่วมโครงการ  

3.55 - 1,000,000 - 19 ก.ย. 67 ระดับ 4.32 381,960  

20. โครงการอบรม เรื่อง 
“ความท้าทายในการเปลี่ยนผ่าน 
จาก SAR สู่ AUN” 
 

- ระดับความรู้ความ
เข้าใจ 

ระดับ 3.51 - 118,735 - 8 ก.พ. 67 ระดับ 4.22 202,900  
ส านักประกัน

คุณภาพ
การศึกษา 
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(๑) (๒) (๓) (4) (5) (6) 

ชื่อโครงการ/กิจกรรม 
 

ตัวชี้วัด 
 

ค่าเป้าหมาย 
 

งบประมาณ 
ของโครงการ/กิจกรรม 

ผลการด าเนินงาน 
ผู้รับผิดชอบ 
ด าเนินการ 

งบแผ่นดิน งบรายได้ งบอ่ืน ๆ 
วันที่

ด าเนินการ 

ผลด าเนินงาน 
ตามตัวชี้วัดและ 
ค่าเป้าหมาย 

เบิกงบประมาณ 
จ่ายจริง 

บรรลุ =     
ไม่บรรลุ = 

 
21. โครงการอบรมเชิง
ปฏิบัติการ เรื่อง “เตรียมความ
พร้อมก่อนการตรวจประเมิน
คุณภาพการศึกษาภายใน ระดับ
หลักสูตรโดยใช้เกณฑ์ AUN-QA 
ปีการศึกษา 2566 

- ระดับความรู้ความ
เข้าใจ 

ระดับ 3.51 - 118,735 - 2 พ.ค. 67 ระดับ 4.24 51,820  

ส านักประกัน
คุณภาพ
การศึกษา 

22. โครงการอบรมเชิง
ปฏิบัติการ เรื่อง “AUN-QA : 
Gap Analysis and 
Improvement Plan” 

- ระดับความรู้ความ
เข้าใจ 

ระดับ 3.51 - 118,735 - 17 – 19 
ก.ค. 67 

ระดับ 4.09 301,920  

23. โครงการประชุม เรื่อง 
“เตรียมความพร้อมก่อนการ
ตรวจประเมินคุณภาพการศึกษา
ภายใน ปีการศึกษา 2566” 

- ระดับความรู้ความ
เข้าใจ 

ระดับ 3.51 - 3,600 - 22 – 23 
เม.ย. 67 

ระดับ 4.27 3,600  

24. โครงการอบรมเชิง
ปฏิบัติการ เรื่อง “การอบรม
ผู้ตรวจติดตามคุณภาพภายใน 
ระบบ ISO” 

- ระดับความรู้ความ
เข้าใจ 

ระดับ 3.51 - 118,735 - 15 – 17 
พ.ค. 67 

ระดับ 4.60 142,660  

รวมจ านวนงบประมาณ 4,478,540    2,205,773   
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ส่วนที่ 4 รายงานผลแผนพัฒนารายบุคคล 
 

ประเด็นยุทธศาสตร์ที่ 2 พัฒนาบุคลากรให้มีความรู้ความสามารถ ทักษะ และสมรรถนะที่สอดคล้องกับทิศทางการพัฒนาของมหาวิทยาลัย 
เป้าประสงค์ที่ 2 เพ่ือให้บุคลากรมีความก้าวหน้าตามสายอาชีพและมีสมรรถนะตามท่ีมหาวิทยาลัยก าหนด 
กลยุทธ์ที่ 5 การส่งเสริมและสนับสนุนบุคลากรให้ได้รับการพัฒนาตรงต าแหน่ง ภาระงานที่ได้รับมอบหมาย และสมรรถนะของมหาวิทยาลัย 

หน่วย : บาท 
(๑) (๒) (๓) (4) (5) (6) 

ชื่อโครงการ/กิจกรรม 
 

ตัวชี้วัด 
 

ค่าเป้าหมาย 
 

งบประมาณ 
ของโครงการ/กิจกรรม 

ผลการด าเนินงาน 
ผู้รับผิดชอบ 
ด าเนินการ 

งบแผ่นดิน งบรายได้ งบอ่ืน ๆ 
วันที่

ด าเนินการ 

ผลด าเนินงาน 
ตามตัวชี้วัดและ 
ค่าเป้าหมาย 

เบิกงบประมาณ 
จ่ายจริง 

บรรลุ =  
ไม่บรรลุ =  

1. การพัฒนาบุคลากร              
สายวิชาการและ 
สายสนับสนุนให้เป็นไป                 
ตามแผนพัฒนารายบุคคล 

- จ านวนบุคลากร       
สายวิชาการทีไ่ด้รับ      
การพัฒนาตามสายงาน 
(ต่อจ านวนบุคลากร       
สายวิชาการทั้งหมด) 

ร้อยละ 100 
 
 
 

- ไม่ใช้
งบประมาณ 

- ต.ค. 66 – 
ก.ย. 67 

- จ านวนบุคลากร        
สายวิชาการทีไ่ด้รับการ
พัฒนาตามสายงาน  
จ านวน 1,025 คน 
คิดเป็นร้อยละ 90.47 
(ต่อจ านวนบุคลากร     
สายวิชาการทั้งหมด       
จ านวน 1,133 คน) 

ไม่ใช้งบประมาณ  

งานฝึกอบรม 
กองการเจ้าหน้าท่ี, 
ทุกหน่วยงาน  - จ านวนบุคลากร        

สายสนบัสนุนที่ได้รับ      
การพัฒนาตามสายงาน 
(ต่อจ านวนบุคลากร      
สายสนบัสนุนทั้งหมด) 

ร้อยละ ๕๐ - ไม่ใช้
งบประมาณ 

- ต.ค. 66 –
ก.ย. 67 

- จ านวนบุคลากร 
สายสนบัสนุนที่ได้รับ
การพัฒนาตามสายงาน 
จ านวน 2,339 คน 
คิดเป็นร้อยละ 93.83 
(ต่อจ านวนบุคลากร     
สายสนบัสนุนทั้งหมด   
จ านวน 2,493 คน) 

ไม่ใช้งบประมาณ  
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(๑) (๒) (๓) (4) (5) (6) 

ชื่อโครงการ/กิจกรรม 
 

ตัวชี้วัด 
 

ค่าเป้าหมาย 
 

งบประมาณ 
ของโครงการ/กิจกรรม 

ผลการด าเนินงาน 
ผู้รับผิดชอบ 
ด าเนินการ 

งบแผ่นดิน งบรายได้ งบอ่ืน ๆ 
วันที่

ด าเนินการ 

ผลด าเนินงาน 
ตามตัวชี้วัดและ 
ค่าเป้าหมาย 

เบิกงบประมาณ 
จ่ายจริง 

บรรลุ =  
ไม่บรรลุ =  

1. การพัฒนาบุคลากร              
สายวิชาการและ 
สายสนับสนุนให้เป็นไป                 
ตามแผนพัฒนารายบุคคล (ต่อ) 

- จ านวนบุคลากร      
สายวิชาการที่มีการ
จัดท าแผนพัฒนา
รายบุคคล 
(ต่อจ านวนบุคลากร       
สายวิชาการทั้งหมด) 

ร้อยละ 80 
 

- ไม่ใช้
งบประมาณ 

- ต.ค. 66 – 
ก.ย. 67 

- จ านวนบุคลากร 
สายวิชาการทีม่ีการ
จัดท าแผนพัฒนา
รายบุคคล         
จ านวน 1,022 คน 
คิดเป็นร้อยละ 90.21 
(ต่อจ านวนบุคลากร 
สายวิชาการทั้งหมด 
จ านวน 1,133 คน) 

ไม่ใช้งบประมาณ  

งานฝึกอบรม 
กองการเจ้าหน้าท่ี, 
ทุกหน่วยงาน  - จ านวนบุคลากร      

สายสนบัสนุนทีม่ี       
การจัดท าแผนพัฒนา
รายบุคคล 
(ต่อจ านวนบุคลากร       
สายสนบัสนุนทั้งหมด) 

ร้อยละ 80 
 

- ไม่ใช้
งบประมาณ 

- ต.ค. 66 – 
ก.ย. 67 

- จ านวนบุคลากร  
สายสนบัสนุนท่ีมีการ
จัดท าแผนพัฒนา
รายบุคคล          
จ านวน 1,745 คน 
คิดเป็นร้อยละ 70.00 
(ต่อจ านวนบุคลากร 
สายสนบัสนุนทั้งหมด
จ านวน 2,493 คน) 

ไม่ใช้งบประมาณ  
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ข้อมูลบุคลากรสายวิชาการมหาวิทยาลัยรามค าแหง จ าแนกตามต าแหน่งทางวิชาการ ประเภทบุคลากร และสังกัด  

 
                         คณะ 
 
ต าแหนง่ 

นต. บธ. มษ. ศษ. วท. รศ. ศศ. วศ. ศป. ทศ. สม. พม. สส. สกช. สภ. บว. 
ร.ร.สาธิต      

มร. (ประถม) 
ร.ร.สาธิต 

มร.(มัธยม) 

ร.ร.สาธิต มร. 
วิทยาเขต 
บางนา 

สธก. 
พยา 
บาล 

รวม 

ศาสตราจารย์ 2 1 1 - - 1 - - - - - - - - - - - - - - - 5 
- ข้าราชการ - - 1 - - 1 - - - - - - - - - - - - - - - 2 
- พนง. (งบคลัง) - 1 - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 1 
- ลูกจ้างมหาวิทยาลัย อ.ประจ าหลักสูตร 2 - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 2 
รองศาสตราจารย์ 14 24 10 31 15 17 3 3 1 - 4 1 - - - 2 - - - 9 - 134 
- ข้าราชการ 1 5 7 4 9 3 - - - - 1 - - - - - - - - - - 30 
- พนง. (งบคลัง) 4 - 1 17 6 9 - - - - 2 1 - - - - - - - - - 40 
- พนง. (งบรายได้) - - - - - - - 3 - - - - - - - - - - - 9 - 12 
- ลูกจ้างมหาวิทยาลัย - - 1 - - - - - - - - - - - - - - - - - - 1 
- ลูกจ้างมหาวิทยาลัย อ.ประจ าหลักสูตร 9 - 1 10 - 1 1 - 1 - 1 - - - - - - - - - - 24 
- ลูกจ้างมหาวิทยาลัย อ.ประจ าหลักสูตร 
(โครงการ) 

- 19 - - - 4 2 - - - - - - - - 2 - - - - - 27 

ผู้ช่วยศาสตราจารย์ 19 17 44 40 52 23 7 20 6 3 5 2 4 - - 2 - 7 - 2 - 253 
- ข้าราชการ 2 5 12 2 16 - 1 1 - - - - - - - - - 2 - - - 41 
- พนง. (งบคลัง) 17 7 32 36 36 20 6 1 1 3 5 1 4 - - 1 - 5 - - - 175 
- พนง. (งบรายได้) - - - - - - - 17 5 - - 1 - - - - - - - 2 - 25 
- ลูกจ้างมหาวิทยาลัย อ.ประจ าหลักสูตร - - - 2 - - - 1 - - - - - - - 1 - - - - - 4 
- ลูกจ้างมหาวิทยาลัย อ.ประจ าหลักสูตร 
(โครงการ) 

- 5 - - - 3 - - - - - - - - - - - - - - - 8 

อาจารย์ 30 85 68 67 83 21 11 12 7 11 10 6 7 14 - 9 83 138 64 - 12 738 
- ข้าราชการ - 3 2 1 8 - - - - - - - - - - - - 3 - - - 17 
- พนง. (งบคลัง) 30 48 44 60 67 13 11 - 2 8 10 2 4 - - 2 37 98 5 - - 441 
- พนง. (งบรายได้) - - - - - - - 9 5 3 - 4 - 3 - - 34 - 23 - 12 93 
- ลูกจ้างมหาวิทยาลัย - - 1 - - - - - - - - - - - - - 12 25 36 - - 74 
- ลูกจ้างมหาวิทยาลัย (โครงการ) - - - 1 - - - - - - - - - - - - - 8 - - - 9 
- ลูกจ้างมหาวิทยาลัย (งบคลัง) - - 7 - 4 - - - - - - - - - - - - - - - - 11 
- ลูกจ้างมหาวิทยาลัยสายวิชาการ              
(เกิน 60 ปี) 

- - 2 - 4 3 - - - - - - - - - - - - - - - 9 

- ลูกจ้างมหาวิทยาลัย อ.ประจ าหลักสูตร - 7 1 4 - 1 - 2 - - - - 2 - - 2 - - - - - 19 
- ลูกจ้างมหาวิทยาลัย อ.ประจ าหลักสูตร 
นานาชาติ 

- - - - - - - - - - - - - 11 - - - - - - - 11 

- ลูกจ้างชาวต่างประเทศ - - 11 - - - - - - - - - - - - - - 4 - - - 15 
- ลูกจ้างมหาวิทยาลัย อ.ประจ าหลักสูตร 
(โครงการ) 

- 27 - 1 - 4 - 1 - - - - 1 - - 5 - - - - - 
39 

รวม 65 127 123 138 150 62 21 35 14 14 19 9 11 14 - 13 83 145 64 11 12 1,130 
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ข้อมูลสถิติบุคลากรสายสนับสนุน มหาวิทยาลัยรามค าแหง จ าแนกตามต าแหน่ง 

ต าแหน่งผู้บริหาร ต าแหน่งวิชาชีพเฉพาะหรือเชี่ยวชาญเฉพาะและต าแหน่งประเภทท่ัวไป 

ชื่อต าแหน่ง ข้าราชการ พนักงานมหาวิทยาลัย ลูกจ้างงบรายได้ ลูกจ้างประจ า ลูกจ้างมหาวิทยาลัย รวม 

เจ้าหน้าท่ีบริหารงานท่ัวไป 16 289 9 - 178 492 

เจ้าหน้าท่ีวิจัย - 2 - - 1 3 

ช่างเครื่องคอมพิวเตอร ์ - 2 - - 1 3 

ช่างเทคนิค 4 14 1 - 36 55 

ช่างปฏิบัติการ - - - - 10 10 

ช่างประปา - - - 2 - 2 

ช่างไฟฟ้า 2 - - - 7 9 

ช่างไม้ - - 1 2 - 3 

ช่างศิลป์ - - - - 2 2 

ช่างอิเล็คทรอนิคส ์ - 11 - - 21 32 

นักการแพทย์แผนไทย - - - - 2 2 

นักตรวจสอบภายใน - 2 - - 3 5 

นักแนะแนวการศึกษาและอาชีพ 1 3 - - - 4 

นักประชาสัมพันธ์ - 12 - - 1 13 

นักวิเคราะห์นโยบายและแผน 4 64 - - 16 84 

นักวิชาการเกษตร - - - - 1 1 

นักวิชาการคอมพิวเตอร ์ 5 45 - - 10 60 

นักวิชาการเงินและบญัชี 6 125 - - 42 173 

นักวิชาการช่างศิลป์ - 1 - - - 1 

นักวิชาการพัสด ุ 3 71 - - 31 105 

นักวิชาการศึกษา 28 415 11 - 212 666 

นักวิชาการสาธารณสุข - 1 - - 1 2 
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ชื่อต าแหน่ง ข้าราชการ พนักงานมหาวิทยาลัย ลูกจ้างงบรายได้ ลูกจ้างประจ า ลูกจ้างมหาวิทยาลัย รวม 

นักวิชาการโสตทัศนศึกษา 7 58 - - 11 76 

นักวิทยาศาสตร ์ 4 12 1 - 4 21 

นักวิทยาศาสตร์การกีฬา - - - - 1 1 

นักวิเทศสัมพันธ์ - 3 - - - 3 

นักเอกสารสนเทศ 6 9 - - - 15 

นิติกร - 6 - - 10 16 

บรรณารักษ์ 2 90 - - 4 96 

บุคลากร 4 51 1 - 18 74 

ผู้ช่วยช่างทั่วไป - - - 6 22 28 

ผู้เชี่ยวชาญ - - - - 1 1 

ผู้บริหาร 6 4 - - - 10 

ผู้ปฏิบัติงานการเกษตร - - - - 1 1 

ผู้ปฏิบัติงานบริหาร 5 1 6 - 92 104 

ผู้ปฏิบัติงานโภชนาการ - 1 - - 8 9 

ผู้ปฏิบัติงานวิทยาศาสตร ์ 1 - 2 - 3 6 

ผู้ปฏิบัติงานโสตทัศนศึกษา 1 - - - 1 2 

ผู้ฝึกสอน - - - - 2 2 

พนักงานเกษตรพื้นฐาน - - - - 8 8 

พนักงานขับรถยนต ์ - 3 1 2 126 132 

พนักงานซ่อมเอกสาร - - - 4 - 4 

พนักงานท่ัวไป - - - 3 34 37 

พนักงานบริการเอกสารทั่วไป - - 2 14 18 34 

พนักงานประกอบอาหาร - - - - 3 3 

พนักงานประจ าห้องทดลอง - - - 1 - 1 
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ชื่อต าแหน่ง ข้าราชการ พนักงานมหาวิทยาลัย ลูกจ้างงบรายได้ ลูกจ้างประจ า ลูกจ้างมหาวิทยาลัย รวม 

พนักงานรักษาความปลอดภัย - - - - 3 3 

พนักงานรับโทรศัพท์ - - - - 2 2 

พนักงานสถานที ่ - 2 2 - 80 84 

พยาบาล 3 8 - - - 11 

พี่เลี้ยง - 2 - - 25 27 

เภสัชกร - 1 - - - 1 

วิศวกร - 5 - - - 5 

วิศวกรโยธา - 2 - - - 2 

สถาปนิก - 3 - - - 3 

รวม 108 1,318 37 34 1,052 2,549 
 


